OŠETŘOVNÉ
Končí mi ošetřovné na dítě mladší 10 let z důvodu uzavřené školy či školky, co mám dělat? 
Nepanikařte! Nepotřebujete žádný papír, i nadále můžete zůstat doma, dokud školu/školku neotevřou.
Teď vám sice chvíli nepoběží dávka ošetřovného, ale v úterý (24. 3.) se bude v Parlamentu České republiky schvalovat zákon o prodloužení ošetřovného. Ten zajistí, abyste ošetřovné dostali i zpětně, pak Vám bude proplacena celá doba, po kterou jste byli doma.
Pro svůj klid zavolejte do práce, že škola/školka je stále zavřená. Zaměstnavatel vám ze zákona musí absenci v práci omluvit.
NYNÍ, PROSÍM, NEŽÁDEJTE O OŠETŘOVNÉ, je nutné počkat na schválení zákona, a pak Vám co nejdříve poskytneme nové informace. Sledujte naše webové stránky.
Více informací ZDE
 
Ošetřovné prý bude pro děti do 13 let, můžu si už dnes požádat o ošetřovné?
Návrh zákona předpokládá, že nárok na ošetřovné se rozšíří i na péči o děti starší 10 let - nejpozději do 13. narozenin. K projednávání této změny dojde v Parlamentu České republiky v úterý 24. 3. 2020.
NYNÍ, PROSÍM, NEŽÁDEJTE O OŠETŘOVNÉ, je nutné počkat na schválení zákona, a pak vám co nejdříve poskytneme nové informace. Sledujte naše webové stránky.
Informace pro školy
Zaměstnanec o výplatu ošetřovného žádá tiskopisem Žádost o ošetřovné při péči o dítě do 10 let z důvodu uzavření školského/dětského zařízení (školy), který mu vydá ve 2 vyhotoveních výchovné zařízení (škola), které dítě navštěvuje. Je pravděpodobné, že formulář bude stejný i v případě, že se bude jednat o starší dítě (mladší 13. let), tady je možné ho vydat i rodičům dítěte do 13. let.
Formulář a další informace najdete na webu ČSSZ
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